



中非合作论坛成果落实协调人部长级会议召开 习近平同刚果(布)总统萨苏分致贺信

新华社北京6月11日电 6月11日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏分别向中非合作论坛成果落实协调人部长级会议致贺信，对会议召开表示热烈祝贺。

习近平指出，中非合作论坛成立25年来，有力带动中非合作蓬勃发展，成为全球南方团结合作的典范。去年9月，我同非洲领导人在论坛北京峰会上一致同意

携手推进“六个现代化”，共同实施“十大伙伴行动”，引领中非关系进入共筑新时代全天候命运共同体新阶段。在双方共同努力下，峰会成果落实取得一批喜人的早期收获。中非双方还就筹办2026年“中非人文交流年”达成共识，相信这将为中非友好合作注入新的活力。

习近平强调，当前，国际形势

变乱交织。中国坚持以中国式现代化新成就为世界提供新机遇，以中国大市场为非洲等全球南方伙伴提供新动能。中国愿通过商签共同发展经济伙伴关系协定，落实对53个非洲建交国实施100%税目产品零关税举措，同时为非洲最不发达国家对华出口提供更多便利。中国愿同非方深入落实“十大伙伴行动”，

▶▶ (下转A03版)

人才与企业擦出“新火花” 我市已选聘“科技副总”240人

记者 徐震

本报讯 电子科技大学长三角研究院(湖州)副研究员智鹏鹏近日来到位于长合区的沪帆汽车电子系统有限公司，指导企业研发人员解决电机技术难题。上月底，他被沪帆汽车聘为技术副总经理，帮助企业构建全面的研发体系。“如今成了企业的一员，以后‘出力’就更多了！”他说。

智鹏鹏是我市新选聘的“科技副总”。市科技局科技人才处处长王国洪介绍，我市今年启动“科技副总”选聘工作，目前已选聘“科技副总”240人，覆盖新能源汽车、半导体、高端装备制造等多个产业，

助力科技成果转化，更好赋能企业。

什么是“科技副总”？王国洪介绍，“科技副总”是指从高校、科研院所选聘高层次科技人才到企业任副总经理、副总工程师、技术副总、研发副总、技术总监等职务的创新制度，以促进高校、科研院所与企业优势互补、协同创新，让高层次人才更好地为企业、产业、经济社会发展提供服务。

“我们目前正在全力开发新一代智能履带起重机。”湖州师范学院学院教授李兵和位于吴兴区的浙江三一装备有限公司合作已有8年，合作研制的新型履带起重机打破国外垄断，为企业新增产值超18亿元。上月底，他被企业聘为技术总监。

“现在我不但去研发部和车间，也会参加企业的一些技术研发会议，帮助企业全面提升科技研发实力。”他说。

“科技副总”不仅助力企业发展，也让院校人才有了更广阔的舞台。“高校的科研成果转化有一定难度，和企业深度合作后，我们更多的科研成果得以落地。”魏帅是浙江水利水电学院机械工程学院学术副院长，今年被选聘为森赫电梯股份有限公司技术总监。他说，目前

正利用学校最新的研发成果，为企业进行数字化改造，预计改造后企业生产效率可提升20%左右。

市科技局介绍，为激励更多院校人才助力企业发展，我市目前正在推动相关激励政策落地。例如，达到一定标准的产学研合作项目纳入市科技计划项目序列，表现优秀的双聘人才和用人单位享受工作补贴，年度评优指标单列，让更多人才的“星星之火”在企业里发光发热。

持续深化“在湖州看见美丽中国”实干争先主题实践
高质量发展建设生态文明典范城市

“千亩百亿”提速产业集群攀高逐新

截至目前，市产业集团已建设6个产业园区，面积超1500亩

记者 李华

本报讯 连日来，位于西塞科学谷的长三角(湖州)具身智能产业园内，装修工人加班加点、抢抓进度。“自3月园区揭牌以来，我们根据各签约项目的不同要求挂图作战，力争三季度开园。”负责园区建设的市产业集团下属建设集团有限公司介绍。

据悉，该产业园由市产业集团携手浙江大学湖州研究院联合打造，聚焦智能机器人、无人系统、多模态感知、工业自动化等前沿领域，集研发、孵化、生产、应用于一

体，已签约包括全省特种智能仓储物流装备重点实验室在内的8个项目。

近年来，市产业集团迭代升级“基金+基地”“股东+房东”的市场化专业招商模式，深入实施“千亩百亿”产业赋能行动，布局建设一批“千亩百亿”产业园区，以先“引凤”后“筑巢”的模式，助力项目落地、企业达产。截至目前，已建设长兴煤山新能源产业园、南太湖光电半导体产业园、吴兴东林新能源汽车关键零部件(零跑汽车)产业园等6个“千亩百亿”产业园区，面积超1500亩。

“‘千亩百亿’产业园区的厂房

均根据企业需求定制，对速度要求很高。为此，我们创新‘叠加法’，缩短建设周期，力争项目早建成、早投产、早达产。”建设集团介绍，“叠加法”实现了“土建10个月、含装修13个月”的“产投速度”。

针对不同施工阶段，建设集团为项目量体裁衣。在项目投资洽谈期间，团队提前介入，通过绿色通道与容缺机制“叠加”等方式，推动早开工；开工后，以施工界面“叠加”、工作日与节假日“叠加”等方式，加快建设进程；建设尾期，实行设备进场与收尾施工“叠加”的模式，推动企业快速入驻。

测算显示，实施“叠加法”后，比定额工期可缩短30%至40%。

在吴兴区东林镇的零跑新能源汽车电池包项目建设现场，主要厂房、仓库、动力站等已完成土建结顶，进入室内外装修和机电设备安装阶段，预计6月底满足设备进场条件，刷新了“拿地即开工”的建设纪录。

建设“加速跑”，服务“零距离”。定制化建设对服务提出了更高要求，建设集团组建项目专班，建立及时响应机制，第一时间协调解决工艺确定、设计变更、交叉施工等诸多问题，实现从规划设计到施工验收的全流程专业衔接。

昨天，东苕溪河道吴沈门水闸关闭。入梅以来连续强降雨，我市东部平原河网水位普遍上涨。为缓解东部平原压力，东苕溪沿线德清大闸、洛舍大闸、菁山闸、吴沈门闸、鲇鱼口闸均已关闸拦洪。

记者 项飞摄

关闸拦洪



“理论专著+百千创建+文化超市”惠及87万人次 慈善润城“湖州模式”吸睛全国

通讯员 金智豪

本报讯 以真挚笔触汇聚的《向善者歌：大东吴慈善文化研究院成立五周年征文集》日前由中国社会出版社正式出版。这本书共有24万字，收录了60篇研究成果与实践感悟，展现了湖州弘扬慈善文化的实践路径，为各地慈善事业高质量发展提供了经验借鉴。

2020年6月18日，湖州市大东吴慈善文化研究院正式挂牌成立，以“凝聚文化力量，发展现代慈善”为追求，成为全国首个地市级慈善文化的专业研究机构，湖州也

成为实现慈善教育全域覆盖的地级市。这一“湖州模式”迅速引发全国关注，为地方慈善研究机构发展提供了新范式。研究院汇聚57名跨领域专家，涵盖高校学者、书画名家、慈善实务工作者等，累计承担国家级、省市级课题20余项，出版《向善者说》《新时代中国特色慈善事业发展探究——基于长三角地区的观察》等7部专著，发表论文100余篇，其中多项成果获省级奖项。

5年来，该院连续举办3届南太湖慈善论坛(讲坛)，吸引长三角乃至全国的慈善同仁共话发展；与西北大学联合主办的“陕浙慈善论坛”，

以“慈善与社会治理”“乡村振兴与现代慈善”等为主题，搭建跨区域对话平台。2021年，中华慈善总会在此设立全国首个地市级慈善文化研学基地，研究院的影响力进一步提升。

在实践层面，研究院创新推出“慈善文化超市”，以“点单式”服务精准对接需求。自成立以来，超市通过“论善堂”“慈善讲堂”“慈善直播间”等形式，开展活动近60场，吸引超87万人次参与。市民在这里既能聆听专家讲座，也能亲身体会慈善文创，慈善不再是抽象概念，而是触手可及的生活方式。

▶▶ (下转A02版)

记者 崔松云

本报讯 昨天下午，市委副书记、市长连坤明主持召开第135期“在湖州看见美丽中国”亲清直通车·政企恳谈会，围绕“加快服务业高质量发展，提振消费市场活力”主题，同企业负责人座谈交流，听取意见建议，共谋高质量发展。副市长金凯参加。

恳谈会上，太湖龙之梦乐园总经理柳九邦、欧诗漫控股集团有限公司总裁杨安全、浙江唯品会电子商务有限公司副总经理陈海峰、浙北大厦集团有限公司总裁助理倪志锋、湖州京竹文化有限公司总经理戴勋、浙江庆渔堂农业科技有限公司董事长沈杰等6位企业负责人先后发言，简要介绍企业情况，并就公交优化、产品推介、政策支持、活动审批、水产品质量等提出意见建议。市级有关部门现场作出回应，表示将逐条研究、逐项落实，全力推动问题解决。

连坤明认真听取发言，不时与企业负责人深入交流探讨，并向大家对湖州经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说，好的营商环境是建立在彼此信任、相互成就的基础之上。希望广大企业秉承创新精神，从供给侧发力，进一步做精品、做优质服务、做强品牌，努力赢得市场竞争的主动权，引领和带动行业更好更快发展。政府相关部门要主动靠前、精准施策，用心用力做好服务，千方百计为企业纾困解难，打造“企业最有感”的营商环境。

合力推动服务业高质量发展 连坤明主持召开第135期亲清直通车·政企恳谈会

市政协开展第21次 双月座谈协商专题调研

李上葵带队

记者 臧晶晶

本报讯 昨天上午，市政协主席李上葵带队，围绕“高效承接‘两重’‘两新’政策，着力增强高质量发展内生动力”主题，赴吴兴区开展第21次双月座谈协商专题调研。

浙江鸿昌铝业有限公司年产1万吨汽车轻量化挤压件5G全连接数控化生产线改造升级项目总投资3.2亿元，通过购置低能耗的智能化生产线、更换先进的生产流水线及检测设备，不断研发创新技术，满足高端定制化要求。浙江绿储科技有限公司百兆瓦级储热储能关键装备制造基地项目专注光热发电技术的科技成果转化与产业化，作为节能环保与新能源重大装备建设项目入选浙江省

扩大有效投资“千项万亿”工程重大建设项目。湖州苏宁电器已成功引进60余家商家入驻，涵盖各个领域企业，日益成为商圈新地标。李上葵边走边看，详细了解项目建设、设备更新、家电消费等情况，勉励企业加快转型升级，努力把政策红利转化为发展动力。

李上葵指出，要在校准坐标中抢抓机遇，高效承接“两重”“两新”政策，是牢牢把握绿水青山就是金山银山理念提出20周年重要契机的政治担当，是抢抓沪苏湖高铁开通后，湖州全面接轨大上海、深度融入长三角时代机遇的重要抓手，是加快缩小“三大差距”，推动共同富裕先行示范的有效举措。

▶▶ (下转A02版)

余村大景区区域入选 自然资源领域全国试点

记者 陆晓芬

本报讯 自然资源部近日印发《关于进一步开展区域特色自然和人文资源调查试点工作的通知》，在全国范围内遴选50个区域开展第二批试点工作，安吉县余村大景区区域入选试点名单，系全市唯一。

据了解，本次试点选取的50个区域涉及23个省份和新疆生产建设兵团，各地自然和人文资源丰富、具有本地特色且空间上较为联通。试点旨在通过深入调查具有地域标识性、价值稀缺性、资源互补性、利用持续性等特征的自然和人文资源，支撑自然和人文资源的精准管控、传承利用和价值转化，支撑国土空间规划管控和体检评估，为区域经济社会高质量发展提供科学依据。

安吉县资源规划局表示，将围绕资料收集与补充调查、数据整合与图库建设、成果分析与应用探索开展工作，系统摸清余村大景区特色自然和人文资源，拓展自然资源调查监测内容，以期更好地支撑和服务自然资源“一张图”建设、特色自然和人文资源价值挖掘等工作。

今日导读

中美经贸磋商机制 首次会议在英国伦敦举行

▶▶▶ 详见A03版

以「迅」应「汛」打好主动仗 我市精准开展水利工程防洪调度

本报讯 自6月7日入梅以来，我市接连遭受强降雨袭击，全市江河水位普遍上涨。为积极应对雨情、水情、汛情，水利部门以“迅”应“汛”，通过科学决策、精准调度，全力打好今年梅汛期首场“硬仗”。

昨天上午11时，位于安吉县西苕溪的老石坎水库开闸泄洪，以每秒50立方米的分洪流量预泄控洪。“面对入梅以来的水情形势，我们经过精准的数据分析和科学的研判，决定对老石坎水库开启泄洪，降低水库水位，缓解防洪压力。”市水情监测预警与调度中心副主任丁新新介绍，我市现有水库155座，为确保安全度汛，水利部门将密切监测水情变化，通过控制性释放库容水量，有力扛起上游担当，为拦蓄后续洪水做好充分准备。

“在防汛过程中，水利工程发挥着重要支撑作用。考虑到水利工程调度需要统筹上下游、左右岸、干支流，统筹当前和长远，水利部门将牢牢掌握防汛主动权，以系统、科学、安全、精准的调度，主动应对汛情。”市水利局告诉记者，切实做好梅雨期水旱灾害防御工作，我市将严格执行水利工程控运计划，充分发挥水利工程的防洪减灾效益。 ▶▶ (下转A02版)